解答版111學年度第二學期中山高中國中部國一數學第一次段考

一年_  __班     座號：_    __     姓名：_______    ___
一、單選題：每題4分(共76分)(請把答案畫至答案卡)
(  B  )1. 珍珠奶茶一杯45元，雞排一份60元。小花買了x杯珍珠奶茶和y份雞排，共花了315元，下列哪一組數值是她的買法？
(A) 2杯珍珠奶茶、4份雞排    (B) 3杯珍珠奶茶、3份雞排
(C) 4杯珍珠奶茶、2份雞排    (D) 5杯珍珠奶茶、1份雞排
(  B   )2.有一個二位數，十位數字為x、個位數字為y，則此二位數應如何表示？

  (A) x＋y    (B) 10x＋y  (C) x＋10y 
 (D) xy
(
C
) 3. 二元一次方程式3x－2y＝－4有幾組解？
(A) 恰有一組解　 (B) 恰有兩組解　 (C) 無限多組解 (D) 無解
(　D 　) 4.
牛奶一杯25元，咖啡一杯30元，小孟花了300元買這兩種飲料，且每一種至少買一杯，
最多有幾種可能的買法？
(A)  4  (B)  2  (C)  3  (D)  1  種
(　A 　) 5. 下列何者是二元一次聯立方程式
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的解？
(A) x＝4，y＝－1  (B) x＝3，y＝－2  (C) x＝6，y＝－1   (D) x＝2，y＝－3

(  A  ) 6.
已知長方形長x公分、寬3公分。若此長方形的周長為6y公分，則依題意列出二元一次方程式：
(A) 2x＋6 ＝6y (B)  x＋3＝6y　(C) 2x＋3 ＝6y　(D) 2x＋6 ＝12y 

(  A  )7.
化簡下列各二元一次式2(－6x＋12y＋5)－4(5y－2x－4)＝

          (A) －4x＋4y＋26    (B) －32x＋32y＋26   

          (C) －4x＋4y－6     (D) －32x＋4y＋26
(  B 
) 8. 下面是小翊解二元一次聯立方程式  eq \b\lc\{(\a\al( 3x－4y＝5 ……\o\ac(○,1), y＝3x－1  ……\o\ac(○,2))) 的過程：


    步驟一：將 eq \o\ac(○,2)代入 eq \o\ac(○,1)得3x－4(3x－1)＝5
步驟二：去括號得3x－12x－4＝5



  
步驟三：化簡得－9x＝9
    步驟四：同除以(－9)得x＝－1…… eq \o\ac(○,3)


    步驟五：將 eq \o\ac(○,3)代入 eq \o\ac(○,2)得y＝－4



 則小翊從哪一個步驟就開始出現錯誤？
(A) 步驟一 (B) 步驟二 (C) 步驟三 (D) 步驟四
(  D  ) 9. 小美帶了400元到超商買飲料，如果他買3瓶汽水、5瓶咖啡，則剩下30元；如果他買5瓶汽水、4瓶咖啡，則剛好把錢用完。設汽水每瓶x元，咖啡每瓶y元，則依題意可列出下列哪一組聯立方程式？ 
(A) EQ \b\lc\{(\a\al(5x＋3y＝430,4x＋5y＝400))   (B) EQ \b\lc\{(\a\al(3x＋5y＝430,5x＋4y＝400))   (C) EQ \b\lc\{(\a\al(5x＋3y＝370,4x＋5y＝400))   (D) EQ \b\lc\{(\a\al(3x＋5y＝370,5x＋4y＝400))
(  A  ) 10. 若二元一次聯立方程式
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的解為x＝a，y＝b，則a＋b＝？
         (A)  1　(B)  6　(C) EQ \o\ac(　,\F(3, 5 ))　(D) EQ \o\ac(　,\F(12, 5 ))
(  D  ) 11. 文具店一枝鉛筆賣8元，一枝原子筆賣12元。小妍共買了11枝，花了116元，那麼小妍買了鉛筆和原子筆各多少枝？
(A) 鉛筆3枝，原子筆8枝    (B) 鉛筆4枝，原子筆8枝　
(C) 鉛筆5枝，原子筆6枝　  (D) 鉛筆4枝，原子筆7枝

(
C
) 12. 小明全班在週末至墾丁與鵝鸞鼻郊遊，38人共租了16輛協力車。同學協議每輛只能兩人共騎或三人共騎。請問在這16輛協力車中，由兩人共騎的有幾輛？

        (A)  6　(B)  8　(C)  10　(D)  12  輛
(  A  ) 13. 在坐標平面上，下列哪一點與A(－1 , 0)相距4單位且在x軸上？
        (A) (－5 , 0)   (B) (－1 , 4)   (C) (4 , 0)   (D) (0 ,－5)
(
CD
) 14. 坐標平面上有四個點A(－4 , 0)、B(3 , －5)、C(－1 , －6)、D(0 , －5)，下列敘述何者正確？　
(A) A點到x軸的距離為4   (B) B點在第二象限
(C) C點在第三象限        (D) D點在x軸上
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(   D ) 15. 下圖的坐標平面上有A、B、C、D四點。

          根據圖中各點位置判斷，哪一個點在第四象限？

          (A) A　(B) B　(C) C　(D) D
(
CD
) 16.若從坐標平面上的點(－1 , 2)出發，則下列哪一種方式可以移動到點(3 , －1)？
(A) 向左移動3單位，向下移動4單位   (B) 向左移動3單位，向上移動4單位
(C) 向右移動4單位，向下移動3單位   (D) 向右移動4單位，向上移動3單位
(
DD
) 17. 若P(m , n)在坐標平面上的第二象限，則點(n－m , mn)在哪一象限？
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         (A) 第一象限   (B) 第二象限    (C)  第三象限 (D)  第四象限 

(
AD
) 18. 如圖，A、B兩點在x軸上。今甲、乙兩車分別從A、B兩點同時出發，

        以逆時針方向分別繞著大、小圓周行駛。若甲車每35分鐘繞一圈，

         乙車每20分鐘繞一圈，則當乙車剛好繞完第三圈時，甲車位於第幾象限？    
(A) 第三象限   (B) 第二象限    (C)  第四象限 (D)  第一象限
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(  B  )19. 下圖為好吃蛋糕店的價目表，阿凱原本拿了4個蛋糕去結帳，結帳時發現該店正在舉辦優惠活動，優惠方式為每買5個蛋糕，其中1個價格最低的蛋糕免費，因此阿凱後來多買了1個黑櫻桃蛋糕。若阿凱原本的結帳金額為x元，後來的結帳金額為y元，
         則x與y的關係式不可能為下列何者？ 



(A) y＝x  (B) y＝x＋5  (C) y＝x＋10  (D) y＝x＋15
111學年度第二學期中山高中國中部國一數學第一次段考

一年_  __班     座號：_    __     姓名：_______    ___
2、 非選題: (共24分) (答案直接書寫並交回)
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1.在下表空格中，填入各二元一次式的值。(每格2分)
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x   二元一次式       y  4  2  

－ 2  0  

  2 x ＋ y  6  4 4  

－ 3 x － y ＋ 4  ˋ - 6 -  - 2 ˋ  

 


2. 解下列各二元一次聯立方程式。(每題4分)
 (1)
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答： x=9  y =3                                 答： x=2  y = -1


	3. 小妍有存零用錢的好習慣，他存了50元和10元的硬幣共60枚，一共是1600元，

   則小妍存了幾枚 50元的硬幣？幾枚10元的硬幣？(4分)

答：
 50元的硬幣25枚, 10元的硬幣35枚

	4. 坐標平面上有兩個點A(3a＋1 , b－3)、B(b＋2 , 2a＋2)，若A點向左4單位，再向上8單位後，

    A、B兩點會重合，則a＝？b＝？  (4分)
答：
a＝2  b＝1
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